
Exercice 1

1
.

P Q

coeff Constant 5 1

degré 3 2

-eff . dom. 3 1

ensemble R
,
[2]

, RyTz] , ...
Ic[u] , IRg[n], ...

2. On a :

· deg (-21) = deg(P) = 3

· deg (P+a) man (degP , dega) = man (3 ,
2) = 3

· deg(PR) = degP + dega = 3 + 2 = 5

3. Soit af IR
.

On a :

(-2P)(x) = -2xP(x)

== 2(3x+ 42+ 5)

=- Gu-8x2-10 deg(-29) = 3 cela coïncide avec la question 2

(P+ Q)(x) = P(x) + a(x)

= 3x+ 442+ 5 + n-7x +1

=
3x3 + 5x- 7x + 6 deg (P+a) = 3 13 cela coïncide avec la question 2

(PQ)(n) = P(x) XQ(x)

= (3x+ (2+5)(x2-7x+ 1)

= 3x3 -21x"+3x+ yx"- 28x + 44 + 5n- 35x + 3
~ - m - /11/1911

= 3x5 -17x" =2523 + 9n2- 35n + 5

· deg(PR) = 5 : cela coïncide avec la question 2

. la formule coïncide avec celle trouvée en question

-



ExerciceC Soit (a, 8
,
c) -IR3

1. Soit ne IR
.

En développant ,
on obtient,

a(x+2) + 8(x+ 3) = a(x+ (x+ 4) + B(n+ 6x+ 9)

= ax+ Gan + Ga + Bu + 68x+ 9
-

enen m

= (a+ b)n2+ (4a+ 68(n+ Ga+ 9
me ma

nu

Ainsi

VnEIR
,

a (n+2)+ B(u+ 3) 2 = m + 10() FuEIR
,

(a+ B(x+ (4a+ 68(n+ ga+ 9 = 0xn+ (x+ 10

() a+8 = 0

S 4a+ 68 = c

Ga + 98= 10

B = -a
)

+ 10

( (B c

2 .
Soit E IR140,

1
,-13. On a :

A ax(x+ 1) +b(x-1)(x+ 1) + c(x-1)x
x- 1

+ 4 +
2

=

u(n- 1)(x+ 1)

an+ an + bx2- b + cx"- ex
I

x(x-1)(x+ 1)

(a+b+ c)x2 + (a-c)x -1
I

u(x-1)(x+ 1)

Donc,
a + b + c = 0

A b C 2
n-1

+
x

+
x+1

=

x(n-1)(u+1)
< Ea-

a + b + - = 0

(= G - b - 2 = 0474- h
b = -2

[
Ronc, pour tout E IRI40 ,

-1
, 13,

2 1

x(x-2)(x+1)
= m - 2 +

x+1



-

Exercice 3 (Réponses non détaillées (

1. Une unique racine réelle : -3/7

2 .
Une unique racina réelle : -12

3. Deux racines réelles : -2 et -E
4. Aucune racine réelle

5. Une unique racine réelle : 3/2

6. VnEIR
,

P(u) = n+ mx + 1

C'est un poly nome de degré deux
,

on calcule son discriminant :

A = m - 4

.
1e as : si 170, c'est-à-dire mc2 ou m <-2 .
m

alors deux racines réelles

- m + mm4 - m- Vm 4

21 =
et 12 =

2
2

·
fième as : si 1= 0

,
Gard m = 2 ou m= -2

m

alors une unique racine réelle

No =
-m

2

.
zième as : si 10

,
ca-d-2/mc2

u

alors aucune racine réelle



Exercice 4

4 401. Résoudre l'équation2- C. Résoudre l'équation n- 4 =16
- 1

x- 4

* Les valeurs interdites sont les réels n tels que :

* Les valeurs interdites sont les réels n tels que :

x -1
+ 1 = 0 et x- 1 = 0

,

=4 = 0 et 16 = 0
,

c'est-à-dire x = -1 et x = 1
.

c'est-à-dire x = 4 et n = -4.

* Soit un nombre réel différent de 1 et-1.
* Soit un nombre réel différent de 4 et-4.

I [=) 4n-12x- 5 (x-1) · (x - 1) = (2x-5)(x+ 1)
x-4

= 46 - 1 (= 426) T s
,

n+1 x - 1

() x - x - x + 1 = 2x + 2x - 5x - 5
() 4 . (x- 16) = (56-n2)(n- 4)

( n - 2x + 1 = 2x - 3x - 5
# 4 · (m)(n+ 4) = (56 -u)(4)

(= x
=

- 2x + 1 - 2x + 3x + 5 = 0
(4(x+ 4) = 56 - x2

E - n + n + 6 = 0 2) 4x + 16 = 56 - nh

( 4x+ 16 - 56 + ut = 0

* On résout l'équation-n+ n+ 6 = 0.

E)
22 + 42 - 40 = 0

.
On calcule le discriminant :

A = 12- 4x(-1)x6

= 1 + 24
* On résout l'équation n'+ 4x-40 = 0

= 25 .
On calcule le discriminant :

. Comme 120
, l'équation admet deux solutions A = 42 - 4x(x( -40)

réelles
,

données par
= 16 + 160 m

= 176
21 =

11 +-15
et

2x(-1) . Comme 120
, l'équation admet deux solutions

Uc =--= 3
réelles

, donnees
a

aut
=

-c +2 F21 =

2

et
Conclusion : Comme les valeurs trouvées ne sont pas U2 =-4--c
des valeurs interdites

,
on en déduit que

l'ensemble

des solutions est donné par :

Conclusion : Comme les valeurs trouvées ne sont pas
Y = 2 - 2

, 33 des valeurs interdites
,

on en déduit que
l'ensemble

des solutions est donné par :

·Vérifions Y = /-a + 252 , -C-Cit]

32 et x356- ~ · Vérification : (



Exercice 5

On cherche PEIRTn] de degré C to
P(- 1) = 1

(S) P(ol = -1E
P(1) = - 1

On peut chercher P sous la forme
VuEIR

,
P(u) = an+ Bu+ c

avec a
,
B

,
c des réels à déterminer.

Avec ces notations
,

le système (S) devient

a- B + c = 1

(S(() E c =
-

1

a+ B + c = - 1

2

↳[
a-1- al= C

[

[ S

car on a raisonne

↓ par équivalence
Finalement, il existe un unique polynôme vérifiant les trois conditions (S)

qui est donné par
Vue IR ,

P(n) = n2 x - 1.



-vercice 6

·
N

soit E IR.
O

f(u) = 0( n= 1oux= 2

f(a))0(ne]-0 , 15072 ,
+a[

f(x) <,24xE]-00 ,070[3; +x[

·
Comme le poly nome P

-
est de degré 2

-
admet 1 et 2 comme racines (d'après le graphique)

il est de la forme
FuEIR

,
P(a) = a (n-1) (n-2)

ou a est son coeff .

dominant (réel) à déterminer
.

Or d'après le graphique,
P(0) = 2

None aEIR doit nécessairement vérifier

a x 10- 1)(0-2) =
2

-a-da = 1

Finalement, le polynôme P est donné par

VuEIR
,
P(a) = (n- 1)(n-2)



Exercice
-

1. Soit (r, s) IR solution de

M + s = - 2

[rxs
= -13

Alors rets sont les racines du polynôme suivant :

pour tout ne IR
,

P(x) = x2 - (r+s(x + Mx

= n+ 2x- 15

Comme P est un polynôme du second degré , pour trouver

les racines, on peut étudier le discriminant :

. on a 1 =
20- 4x1x(-13) = 64

.
comme 10,

le polynôme P admet deux racines réelles

données par :

-2 + 154
=

-2+ 0
- 3 et

- 2-N54
=

-2- 8
=-5

2 2 2

Donc l'ensemble des solutions est donné par :

y = ( (3,5) , 1.5,3)]

Vérification 3x(5) = -15

E 3 - 5 =
-

2

2 . Notons s l'age de Sophie
et m l'âge de Marc.

D'après l'énoncé
, (s,m) est solution de :

S + m = 28

E Sxm = 192

m) S

Alors met s sont les racines du polynôme suivant :

pour tout ne IR
,

P(x) = x2 - (m+ S(x + mx

= n- 28n + 192

Comme P est un polynôme de second degré , pour trouver

les racines, on peut étudier le discriminant :

. on a S = (-28)2- 4x192 = 784 -768 = 16

.
comme 10,

le polynôme P admet deux racines réelles

données par :

- (-28)+1
=

28+ 4
= 16 et

- (-28) -V
=

28 - 4
= 12

2 2 2 2

comme m)s
,

nécessairement

m = 16 et s = 12



Exercice 8
-

On considère le polynôme P donné par :

pour tout xEIR, P(x) = 3x-x-2

0
.

Comme Pest de degré3
,
il peut

admettre au plus trois racines distinctes.

1. On a :

P(1) =
3x1- 1 - 2 = 0

donc 1 est une racine de P.

2. On cherche un polynôme a tq

pour
tout x EIR

,
P(x) = (n-2)a(x)

·
Alors nécessairement, Q est un polynôme de degré 2

donc on peut le chercher sous la forme

pour
tout nEIR

,
Q(x) = an+ bx+ c

avec (a ,
6

, c) + IR à déterminer.

·
Soit nE IR. On a

(x-1)Q(x) = (n-1)(an+ bx+ c)

= an+bu+ cx-ax-bx-c

=
an + (b-a)x2 + (c-b)x- c

Donc
, pour

tout ne IR,

P(u) = (n-1)Q(x)

si et seulement si a
,
b, c sont solutions de

C =
3 a= 3

- a + b = 0 <=) b = 3

E - b + C == L
S -C = 2

-
c = - 2

Donc pour
tout xE IR,

Q(x) =
3x2+ 3x + 2



3 . D'après la Question 2
,

on a

pour toutx EIR
,

Pu) = (n-1)
= Q(x)x(3x+ 3n+2)

Donc il reste seulement à regarder les racines de Q.

comme Q est un polynôme du second degré , pour trouver

les racines, on peut étudier le discriminant :

· on a 1 = 32- 4x3x2 = 9 -24 = -13

.
comme 10

,
le polynôme Q n'admet pas de racines réelles.

Donc P admet scelement 1 comme racine réelle.

↳. On utilise la forme factorisée de P pour dresser son tableau de signe.

-⑳ 1 +

n- 1 - t

3 +3a+2 t t ↳
car le polynôme a n'admet pas de

racine réelle et son coefficient dominant

P(u) - t est positif

Rone PO sur 11 ; + a[

et PSO sur J-00 , 17

Exercice 9
-

On considère le polynôme P donné par :

pour tout xEIR, P(x) = x3-2x2-5x+ 6

0
.
Comme Pest de degré3

,
il peut

admettre au plus trois racines distinctes.

1. On a :

P (2) = (-2)-2x(-2)2 3x)-2)+ 6= - 0 - 8 + 10+6 = 0

Donc -2 est une racine de P

2. On cherche un polynôme a tq

pour
tout x EIR

,
P(x) = (n+2)a(x)

·
Alors nécessairement, Q est un polynôme de degré 2

donc on peut le chercher sous la forme

pour
tout nEIR

,
Q(x) = an+ bx+ c

avec (a ,
6

, c) + IR à déterminer.

=
an+ 16-mm .....

Donc
, pour

tout ne IR,

P(u) = (n-1)Q(x)

si et seulement si a
,
b, c sont solutions de

C =
3 a= 3

- a + b = 0 <=) b = 3

- b + C == L -C = 2E
-

c = - 2

S

Donc pour
tout xE IR,

Q(x) =
3x2+ 3x + 2



·
Soit nE IR. On a

(n+2)Q(x) = (n+2)(an+ bx+ c)

= an+bu+ (x+ 2an+26n+2

= an + (2a+b)n2+ (26+cn+ 2

Donc
, pour

tout ne IR,

P(u) = (n+2)(n)

si et seulement si a
,
b, c sont solutions de

A = 1 a=1

2a + 1 =
-

2 <=) b = 14

E 26 + c = - 3
S -C = 3

2c = 6

Donc pour
tout E IR,

Q(x) = x2- (x+ 3

3. D'après la Question 2
,

on a

pour toutxEIR
,

P(x) = (n+c)(x)
= (n+2) (n2

- 4n+3)

Donc il reste seulement à factoriser &

comme Q est un polynôme du second degré , pour trouver

les racines, on peut étudier le discriminant :

· on a 1 = (- 412- 4x3 = 16 - 12= 4
=

.
comme 170

,
le polynôme ② admet deux racines réelles

données par
Un =

4 + Nπ
= 3 et 22=4-2

Donc pour
tout -IR,

a(n) = (n-3)(n-1)

et P(m) = (x+2)(x-1)(n-3)

4.
Soit a EIR

.

On a :

P(a) = 0 (t) (x+2)(n-1)(n-3) = 0

E) n+ 2 = 0 on n-1= 0 on x-3 = 0

E n = 2 ou x= 1 ou a = 3

Donc P admet exactement trois racines distinctes,

données par-2,
1 et 3.



5. a)Soit 170 (pour que l'équation soit licite) On a :

(enn)3-Clenn)"- Senu + 6 = 0 ( P((nx) = 0

# Inx= -2 ou Inx= 1 ou en x= 3 d'après la question
X= enx ;

P(X) = 0 précédente
Ex= e

2
ou x= et aux=

e

Donc l'ensemble des solutions est donné par

Gé2 ,
es

, e] ↑

e

b) Soit nEIR. On a :

e-Le + Gé- 5 = 0 enGe-
Je+ 6 = 0 en multipliant l'équation par e

-(en)- 2(42-Se+ 6 = 0

()P(et) = 0

e--2 ou e= 1 ou 3 d'après la question précédente
(t)

un

impossible
( x = (n1 = 0oux= en3

Donc l'ensemble des solutions est donné par

40 , 1233

Exercice 10
-

On considère le polynôme P défini par,

pour tout ne IR
,

P(n) = Cr-3x+ 1.

En utilisant la même méthode que pour les exercices 8 et 9,
on trouve que le polynôme P se factorise de la manière suivante :

pour tout uf IR
,

P(n) = C(n-1)(n+ 2)

&



Exercice11

Première méthode : à la main 1. Deuxième méthode (en posant la
division (

Effectuons la division euclidienne de A par B où

pour tout xEIR
, A(x) = x+ 1 et B(x) = x+ x+ 1.

-

23 + 1 x2 + x + 1

On cherche Q et R tels que (x3+ 2+ x)
x - 1

A = BxQ + R avec degR< degB= 1 I

- n2- x + 1 (quotient(
Mone & et R sont nécessairement de degré 1, -

(- x- x - 1)
on les cherche sous la forme 2

pour tout nEIR, Q(x) = an + b
(reste)

R(u) = cn + d

avec 46, d a trouver

Soit n EIR. On a

A (n) = B(u) xQ(n) + R(x)

= (n+ n+1)(an+ b) + cu+ d

= an + bu+ an+bu + an+b + cn + d

= an + (a+b)n+ (a+b+ c)n + b+ d

Par identification ,
on a

a = 1 a =1

S a+ b= 0
(l) Sb= -1

a+b+ 2= 0 -C = 0

b+ d = 1 d = 2

Donc pour tout nEIR
, Q(x) = x-1 (quotient de la division euclidienne
R(x) = 2 (reste de la division exclidienne)

2. En posant la division euclidienne,
on a : Donc on obtient

A = BxQ+ R

245 +x + 17x- 2 n+ 2x+ 3
avec pour toutx-IR, Q(x) = 2x3- (n2+ 3x+ 6

-

(2x5 + Gx" + Gx) 2x3 - 4x+ 3n + 6
R(x) =- yn-20

+h" - 5x3 + 17x-2

-74x" - 8x3 - 12x2)
3x3+ 12x2 + 17x- 2

-

(3x3 + 6x2 + 9x)
6x2 + 8x- 2

-

(6u + 12x +18)
- 4x - 20


